

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

EL SEÑOR OBISPO TOMA PARTE EN LAS FIESTAS DEL ANIVERSARIO DE LA CORONACIÓN DE LA CORONACIÓN DE SOCIEDAD Conferencia del diputado de la C. E. D. A. Sr. Carrascal

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado a ésta el contralmirante de la Armada Excmo. señor don Camilo Molina y Carreras con su distinguida familia.

El señor Molina tomó el sábado posesión de su cargo de Comandante General de este Arsenal, dándole posesión el Almirante Cervera en presencia de los jefes y oficiales de la Base.

—Han regresado a Girona el capitán de Carabineros don Antonio Romeo Rizo y su distinguida esposa.

—A Valencia el estudiante de Medicina don Juan Soler Cantó.

—A Madrid, don Mariano Pasqual de Rquelme.

—Para cumplimentar al general señor Gómez Morato, Inspector de la tercera región, estuvo en Murcia el sábado el comandante militar de la plaza general López Pinto

LETRAS DE LUTO

Seguido de numeroso acompañamiento se efectuó ayer tarde el sepelio de la señora doña Teresa Celdrán Semper, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Andreu.

Deacanse en paz y reciba su familia nuestra sentida condolencia.

JUNTA
de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADQ AYER

111

Uno de los actos más hermosos sin duda de la visita pastoral del Prelado de la Diócesis D. Díaz y Gómez a nuestra ciudad, ha sido el celebrado ayer mañana en la parroquia del S. C. de Jesús. El templo estaba totalmente ocupado por las juventudes marianas de esta ciudad, con sus distintivos.

A las ocho llegó S. I. Celebró Misa en el altar mayor, artísticamente adornado, y distribuyó la Comunión durante una hora a unos mil jóvenes de ambos sexos, de las Asociaciones de Hijos e Hijas de María, de la Misericordia, Patronato y San Miguel. Durante el acto se cantaron preciosos cánticos.

Terminado el acto, el señor Obispo pasó a la Casa de Misericordia, donde los congregantes de la Milagrosa le rindieron un entusiasta homenaje, pronunciando un elocuente discurso el Prelado.

A las once visitó el Colegio Alemán, donde el cónsul señor Frick le dió la bienvenida en un sentido discurso, contestándole el señor Obispo. Las alumnas Maruja Moncada y Nieves Ibarrola leyeron salutations en alemán y en español. El Prelado y la distinguida concurrencia fueron obsequiados con dulces y champán.

Después se trasladó S. E. al Patronato del Sagrado Corazón donde se le dispensó un brillante recibimiento por los alumnos, Hijos de María y antiguos alumnos que llenaban el local. Se pronunciaron discursos, a los que contestó el Prelado con gran elocuencia, congratándose de haber visitado tan hermoso centro y prometiendo venir muchas veces más. El señor Obispo recorrió las dependencias y dedicó un autógrafa, dando la bendición a todos. Fué despedido con vitores y aplausos.

El Prelado comió en la Casa de Misericordia, donde le visitó una comisión de maestras católicas de esta ciudad.

Por la tarde a las cinco y media fué a la Iglesia de la Caridad, ocupando la sagrada cátedra en la función primera de los actos organizados con motivo del XII aniversario de la coronación de la Virgen de la Caridad. El templo se llenó de público para oír el discurso del Prelado, el cual recordó elocuentemente la jornada feliz de la coronación de la Patrona y alentó a los cartageneros a seguir amándola y a tomar parte en los actos de hoy.

Esta mañana a las ocho hubo en la Caridad misa de Comunión general que ofició el señor Arcipreste, comulgando numerosísimas personas y en primer lugar el Hermano Mayor y otros señores de la Junta.

A las diez celebró Misa de Pontifical el señor Obispo, ocupando la sagrada cátedra el Canónigo Arcediano de la Catedral de Murcia don Pedro Gil. La función resultó brillantísima, siendo insuficiente el templo para tanta concurrencia.

El señor Obispo comió hoy en el Hospital de Caridad y esta tarde ha oficiado en la última función religiosa con motivo del aniversario de la coronación de la Patrona.

El sábado, a última hora de la tarde como ya anunciamos, visitó el señor Obispo la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, donde fué recibido por el fundador y presidente de tan brillante institución Excmo. señor don Juan Antonio Gómez Quiles y por los señores de los Consejos de Administración y de Patronato.

El Prelado presidió la reunión mensual del Consejo, quedando gratamente impresionado del funcionamiento de esta entidad.

Se cambiaron discursos y el Sr. Gómez Quiles entregó a S. I. 10 libretas de ahorro de 25 ptas. cada una, como recuerdo de su visita, para que las distribuyera entre familias necesitadas.

Mañana irá el Prelado a la parroquia de Santa María de Gracia, donde dirá misa a las ocho y después administrará la Confirmación.

A las once, invitado por el general López Pinto, marchará a visitar las fortalezas de la plaza. Comerá en el Gobierno Militar.

Por la tarde continuará las confirmaciones en Santa María.

El miércoles dirá misa en el Asilo de San Miguel. Después visitará el Hospital Militar de Marina, la Casa del Niño y el Dispensario de la Cruz Roja. Comerá en el Asilo de la Purísima, donde se le ofrecerá por la tarde un homenaje.

La novena al Santísimo

Con gran solemnidad y concurrencia de fieles se viene celebrando en Santa María de Gracia el tradicional novenario a Jesús Sacramentado.

Los sermones están a cargo del ocuente canónigo de Tarazona Dr. don Antonio Hualgo Mateo. El sábado desarrolló el tema «El dogma eucarístico». Ayer disertó sobre la «Filosofía no ve absurdos en el dogma eucarístico» y hoy acerca de «la Eucaristía y sus efectos». Mañana lo hará sobre «La Eucaristía y la virtud» y el miércoles sobre «La Eucaristía y el amor».

Obsequio al Público

Con el fin de que todos puedan conocer sus nuevas secciones de precios UNICOS 2'90 y UN DURO

LOS
ALMACENES HINOJAL

participan que desde hoy y durante el presente mes, todos los artículos de la sección de UN DURO

los venderán a 4'75 pesetas

Esta excepcional oportunidad, deben aprovecharla nuestros clientes y el público en general para conocer la espléndida de artículos de estas secciones, todos muy prácticos y para todas las clases sociales. Sus clientes son los mejores propagandistas de esta Casa por ser la más surtida y la que vende más BARATO.

VISITE los Almacenes Hinojal

y le interesará ser su cliente

Ayer mañana tuvo lugar en el Centro de Acción Popular la anunciada conferencia a cargo del elocuente diputado de la CEDA por Zorra don Gemiliano Carrascal, secretario de la minoría popular agraria.

El señor Carrascal llegó en el correo de Madrid, siendo recibido en la estación por los directivos de Acción Popular y distinguidos elementos del partido y de la JAP.

Antes de comenzar el acto, el local de Acción Popular presentaba un brillante y entusiasta aspecto, estando ocupados el salón principal, todas las dependencias y escaleras hasta la puerta de la calle, colocándose varios mil voces que permitieron oír perfectamente el discurso. La organización del acto fué un resonante éxito, por lo que felicitamos al Comité local.

Entre los concurrentes vimos una distinguida representación del partido obrero.

Los jóvenes cantaron el himno y dieron lectura a los 19 puntos del programa de la JAP, siendo ovacionados.

El jefe local don José Barrera dió comienzo al acto, haciendo la presentación del orador, acogiendo su labor como Secretario de la minoría popular agraria.

Al levantarse a hablar el señor Carrascal fué acogido con grande aplausos.

Comenzó diciendo que era para él un gran honor hablar en la circunscripción de su querido amigo don Federico Salomón, cuya labor en la Secretaría de la CEDA es sabido.

Dijo que iba a explicar la actuación parlamentaria de la CEDA, con claridad.

Al constituirnos en grupo parlamentario, después de las elecciones, bajo la jefatura del señor Gil Robles nos dimos cuenta de nuestra responsabilidad. Nosotros podíamos derribar, si queríamos todos los gobiernos que se constituyesen.

Pudimos adoptar dos actitudes: la de intransigencia, que era la de al gallardía, o la de la transigencia que era la del sacrificio. Si hubiésemos adoptado la primera, al ver quien podía hacerlo, que nosotros no facilitáramos un instrumento de Gobierno y que con estas Cortes no se podía gobernar, las hubiera disuelto y hubiéramos tenido unas elecciones prematuras, sin la imparcialidad que las del 19 de noviembre, que habrían significado un salto en el vacío del cual hubiesen podido resultar otras Cortes que hubiesen ratificado la labor de las Constituyentes (Aplausos).

Cuando apoyamos desde fuera a los gobiernos impusimos la condición de que se había de rectificar las atrocidades de los gobiernos del bienio. Si no lo conseguimos todo, hemos frenado la revolución. En el balance de nuestra actuación hay que poner no sólo lo que hemos hecho, sino lo que hemos evitado.

* En octubre, estimamos que la colaboración parlamentaria te la que convertirse en gubernamental, primero, para demostrar que con la misma lealtad que nos habíamos conducido estábamos dispuestos a ayudar en la obra de Gobierno desde dentro. Y después, porque sabíamos que se preparaba un movimiento revolucionario.

En aquellos momentos Gil Robles se dijo: Si entramos en el Gobierno, haremos abortar el movimiento. Si por comodidad nuestra, no entramos en el Gobierno, la revolución hubiera estallado de todos modos tres o cuatro meses más tarde, estando ya los revolucionarios mejor pertrechados. Y el jefe optó por lo que más convenía a España en aquellos momentos.

Llegó un día en que Gil Robles dijo: Nuestra minoría no está suficientemente representada en el Gobierno y además éste no es el que exigen las necesidades de España. Otra minoría aún pidió también ampliación